
RÖVIDEN A KÖZÖSSÉGI GYAKORLATRÓL:

A közösségi pedagógiai gyakorlat a tanári képzésben résztvevők számára kötelező, 30 órás pedagógiai gyakorlat, mely

teljesíthető a szorgalmi időszakban, illetve nyáron is.

A közösségi pedagógiai gyakorlat egyfajta segítő, konstruktív tevékenység, az ezt kísérő tanulási folyamat és a

tapasztalatokra történő tudatos reflexió összekapcsolását jelentő tapasztalati tanulás. A gyakorlat célja a pályaorientáció,

a szerepszocializáció és a tapasztalati tanulási lehetőségek biztosítása.

A GYAKORLAT SZEMLÉLETE:

A hallgatók felé a közösségi pedagógiai gyakorlathoz kapcsolódóan négy alapvető értéket közvetítünk: 

→ SOKSZÍNŰ TANULÁSI FOLYAMAT ÉS TÁRSADALMI TUDATOSSÁG: melynek

keretében a hallgatónak nagy szabadságot adunk a tevekénység

kiválasztásában, azonban ragaszkodunk a pedagógiai tevékenységhez. A

gyakorlat keretében nem támogatott a klasszikus tanári/osztálytermi

tevékenység, sokkal inkább bátorítjuk a hallgatót korábbi, rutinszerű

tevékenységektől (pl. önkénteskedés, magántanítás) való eltávolodásra, és

új terepen történő szakmai tapasztalatszerzésre, tudatos társadalmi

felelősségvállalásra. A gyakorlat elsődleges célja, hogy a hallgató olyan

tevékenységet végezzen mely hozzájárul ahhoz, hogy képet kapjon

gyermekek, fiatalok csoportjának működéséről, és aktívan bekapcsolódjon

életükbe, valódi interakcióba kerüljön velük.

→ EGYÉNI FEJLŐDÉSI ÉS TANULÁSI UTAK: Elvárás a gyakorlat során, hogy a

hallgató tudatosan válassza ki a gyakorlat helyszínét, és ennek

megfelelően előzetesen végiggondolja szakmai gyakorlatát egy egyéni

fejlődési terv keretében.

→ A REFLEXIÓ SZEREPE A TANULÁSBAN: a közösségi gyakorlat végzése során a

szakmai tevékenység részletes dokumentálásra kerül, melyet a hallgató

meglévő szakmai ismereteihez nézeteihez kötve folyamatosan elemez, és a

gyakorlat befejezésével záró reflexióban értékeli fejlődését a gyakorlat

során.

→ ETIKUS SZAKMAI MUNKA, FELELŐSSÉGVÁLLALÁS: erőteljesen közvetítjük a

hallgatók felé, hogy a gyakorlat során kilép hallgatói szerepéből, és a

gyermekek, fiatalok csoportja számára referenciaszeméllyé válik.

Másrészről nem fogadunk el kirekesztő, pártpolitikai célú, nem átlátható

tevékenységű szervezeteket gyakorlati helyszínként, sem bármilyen

formában finanszírozott tevékenységet.

A GYAKORLAT TELJESÍTÉSÉNEK MENETE RÖVIDEN:

→ A közösségi pedagógiai gyakorlat teljesítésének feltétele a kurzus felvétele, majd a felkészítő-tájékoztató előadáson

való részvétel.

→ A hallgató részt vesz a felkészítő előadáson, ahol megismeri a gyakorlat célját és a gyakorlathoz kapcsolódó operatív

lépéseket.

→ Ezt követően az e-learning rendszerben, az erre kialakított felületen jelzi a választott szervezet nevét, és egy rövid

leírást közöl a tervezett tevékenységről. Ezt a tárgy oktatói hagyják jóvá.

→ Ezt követően kerülhet sor a gyakorlat dokumentálására és megkezdésére.

→ A gyakorlat ideje: 30 óra, melyből 20 óra a terepmunka, és 10 óra számolható el a gyakorlati követelményekben elvárt

dokumentumok elkészítésére.

! Kérjük, a gyakorlat teljesítésének tervezésekor minden esetben mérlegeljék a mintatantervi előírásaik alapján is, hogy

tanulmányi előrehaladásuk szempontjából mikor tudják teljesíteni a gyakorlatot. A KÖZÖSSÉGI GYAKORLATOT IS

TELJESÍTENI KELL AZ ÖSSZEFÜGGŐ, EGYÉNI ISKOLAI GYAKORLAT MEGKEZDÉSE ELŐTT.

ÁLTALÁNOS INFORMÁCIÓK A KÖZÖSSÉGI PEDAGÓGIAI GYAKORLATRÓL


